

Der indkaldes til skolebestyrelsesmøde d. 25.9. på Allerslev Skole i skolens personalerum kl. 18.00.

## DAGSORDEN

**Der startes som aftalt med spisning kl. 17.30**

**Årets møderække:** 20.08. 25.09. 23.10. 12.11. (årsberetning) 12.12. 03.02. 07.03. (temadag) 16.04. 11.05. 09.06.

<b>Skolebestyrelsesmøde</b>	
Inviterede	Karin Mielke og Margit Askevig
Fraværende	Elevrådsrepræsentanter
Ordstyrer	Malene Vandel

### 1. Godkendelse af referat fra sidste møde

Referatet blev godkendt med en bemærkning fra Søren Jensen om, at han ved tidligere møder har gjort opmærksom på, at han ikke har mulighed for at deltage ved skolebestyrelsesmøder på mandage. Møderækken gennemgås af dagsordensgruppen.

<b>2.</b>	<b>Besøg af Udvalget for Børn og Ungdom</b>
Ansvarlig	Malene Vandel, Niels Berendsen
Formål	Udvalget har ønsket at komme på besøg for at have en dialog med skolebestyrelsen.
Tidsramme: Debatten om dette pkt. starter under spisning og varer indtil 18.20. Udvalget er på besøg til kl. 19.30	
Sagsfremstilling	Formålet og intentionerne med besøget fremgår af bilaget. Herudover har bestyrelsen valgt at komme ind på bl.a. flg. emner: <ol style="list-style-type: none"><li>1. Hvordan passer den kommunale testplan med suveræne skoler version 2.0? Hvad er udvalgets holdning til de nationale test set i lyset af, at flere kommuner har søgt om at gøre at de nationale test frivillige.</li><li>2. Folkeskolerne i Lejre har fået et nyt værktøj til "registrering" af børn, der flytter fra folkeskolerne, kan udvalget uddybe tanker omkring, hvordan redskabet</li></ol>

	<p>skal bruges på sigt.</p> <p>3. Allerslev har i takt med den øgede befolkningstilvækst fået en del flere unge. Hvordan vil udvalget sikre gode forhold og muligheder omkring de unges fritidsliv?</p>
Bilag	Dagsorden fra udvalget.
Status/beslutning	<p>Skolebestyrelsen og udvalget drøftede anvendelsen af Folkeskolelovens § 16D, herunder evalueringen og opfølgningen på denne. Skolebestyrelsen udtalte en overvejende positiv opfattelse af, hvordan skoledagen af bygget op ved hjælp af § 16D, bl.a. i forhold til muligheden for to-voksen-ordning.</p> <p>Udvalget og skolebestyrelsen drøftede skolebestyrelsens råderum samt det fremtidige samarbejde mellem udvalg, skolebestyrelse og skole, f.eks. i forbindelse med ændringer og justeringer i Folkeskoleloven.</p> <p>Skolebestyrelsen spurgte udvalget i forhold til det kommende arbejde med ny skolestrategi i kommunen, Suveræne Skoler 2.0. Udvalget redegjorde for begrundelsen for, hvorfor skolestrategien skal justeres samt de grundlæggende overvejelser til processen.</p> <p>Udvalget udtaler et bredt politisk ønske om at genbesøge kommunens skolestrategi. Udvalget ønsker en inddragende og dialogbaseret proces, hvor skolestrategien eventuelt justeres og opdateres.</p> <p>Skolebestyrelsen spurgte ind til udvalgets overvejelser i forbindelse med test, herunder den kommunale testplan. Udvalget vil tage den kommunale testplan op til genovervejelse i forbindelse med, at det lovmæssige grundlag for de Nationale Test ændres i fremtiden, jf. Undervisningsministeriets udmelding d.d.</p>

<b>3.</b>	<b>Fælles refleksion</b>
Ansvarlig	Malene Vandel
Formål	Evaluering af mødet med Udvalget for Børn og Ungdom
Tidsramme: 20 min	
Sagsfremstilling	Vi tager en fælles opsamling på de emner, der blev debatteret sammen med det politiske udvalg. Genererer det punkter/opmærksomhedsområder til kommende møder?

Bilag	
Status/beslutning	<p>Skolebestyrelsen delte oplevelserne fra besøget.</p> <p>Skolebestyrelsen besluttede, at Anders Moe udarbejder et oplæg til det næste møde med udvalget, med fokus på <i>unges fritidsliv i Lejre Kommune</i> (se forrige punkt).</p>

<b>4.</b>	<b>+ DIG</b>
Ansvarlig	Niels Berendsen
Formål	Finde forslag til foredrag/debataften
Tidsramme: 10 min	
Sagsfremstilling	+DIG indsatsen giver ét forældreråd og én skolebestyrelse mulighed for, i samarbejde med +DIG sekretariatet, at lave en spændende foredrags- og debataften i lokalområdet. Allerslev Skole har meldt sig som interesseret og skolebestyrelsen skal tale om gode ideer til et foredrag/en debataften.
Bilag	Forældreforedrag
Status/beslutning	<p>Malene Vandel præsenterede muligheden for at afholde et arrangement for forældre, med fokus på trivsel.</p> <p>Skolebestyrelsen besluttede, at Malene Vandel og Camilla Ottendahl Samuelsen udarbejder et udkast til, hvilke foredragsholdere der inviteres. Desuden besluttede skolebestyrelsen, at skolebestyrelsen tager kontakt til klassernes kontaktførelse med henblik på at inddrage flere forældre samt få hjælp til at promovere indsatsen. Skolebestyrelsen besluttede, at arrangementet afholdes i sammenhæng med skolebestyrelsens årsberetning. Årsberetningens placering justeres eventuelt i forhold til arrangementet, eller afholdelses potentielt som nytårskur.</p>

<b>5.</b>	<b>Redegørelse for forældrehenvendelser</b>
Ansvarlig	René Aistrup
Formål	Redegørelse for skoleledelsens arbejde med forældrehenvendelser
Tidsramme: 15 min	
Sagsfremstilling	Skoleledelsen redegør for sagerne enkeltvis, og hvordan der fra skoleledelsens side er arbejdet med sagerne. På et kommende møde taler skolebestyrelsen om, hvilke generelle emner/temaer det kan udtrækkes af henvendelserne.

Bilag	Forældrehenvendelser
Status/beslutning	<p>René Aistrup redegjorde for skolens behandling af de to forældrehenvendelser.</p> <p>På baggrund af redegørelsen for de to henvendelser besluttede skolebestyrelsen at tage følgende punkter op ved et fremtidigt møde:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Skolens arbejde med trivsel på de tidlige klassetrin</li> <li>• Skolens mulighed for ny klassesdannelse</li> <li>• Hvordan håndterer skolen og skolebestyrelsen alvorlige henvendelser i fremtiden?</li> <li>• Principiel drøftelse af skolens mobbepolitik, herunder drøftelse af definitionen på mobning</li> <li>• Medarbejdernes mulighed for sparring i forhold til det svære samarbejde og de komplekse børnesager</li> <li>• Hvordan sikrer vi, at principperne efterleves i driften</li> <li>• Hvad er kontaktførelses rolle?</li> </ul>

<b>6.</b>	<b>Økonomi /sygefravær(fast punkt)</b>
Ansvarlig	Niels Berendsen
Formål Tidsramme: Vi bruger ikke tid på punktet til mødet, der er hermed orienteret i bilagene.	<b>Der er ikke væsentlige ændringer i sygefraværet eller skolens økonomiske situation. Skrivelse vedr. høring af budget 2020-2023 er bilag – punkt til kommende møde</b>
Sagsfremstilling	Det er aftalt at den månedlige rapportering til kommunen gennemgås, så skolebestyrelsen både får et indblik i status på økonomien, samt en prognose for budgetårets resultat.
Bilag	Opfølgingsark, Orientering om budget 2020-2023, sygefravær sept. 19
Status/beslutning	Niels Berendsen redegjorde for skolens økonomiske situation samt status for sygefravær. Begge dele er præsenteret via fremsendte bilag.

<b>7.</b>	<b>Igangværende projekter</b>

<b>8.</b>	<b>Meddelelser</b>
Skoleledelsen	Ledelsen iværksætter et nyt tiltag – Åbent Kontor, hvor ledelsen er tilgængelige på kontoret til en uformel snak.
SFO	Der er startet en ny medarbejder i SFO, en, John. 1/10 starter Stephanie i SFO'en.
Personalet	

Elevråd	
Skolebestyrelsen	Personalets dag 5. 10 – hvordan markeres den? Skolebestyrelsen aftaler. Skolebestyrelsen besluttede, at de gennemfører Personalets dag ligesom sidste år, hvor der uddeles croissanter fra morgenstunden.

**9. Eventuelt****10. Evaluering af dagens møde****Dirigent næste møde****Punkter til kommende møder – fast bilag: Årshjul**

Evaluering af inspirationskataloget til forældremøder  
Evaluering af organiseringen af undervisningen i håndværk og design  
Elevrådet – hvordan kommer det mere i spil?  
(elevrådskontaktlærerne inviteres med til et møde)  
Princip for skolefritidsordningens virksomhed

## ÅRSHJUL SKOLEBESTYRELSEN ALLERSLEV SKOLE

Måned	Tema
August	Planlægning af året. Principper/retningslinjer. Aktiviteter/møderække
September	Høring: Kommunalt budget. Kvalitetsrapport. Aktivitetsbudget
Oktober	
November	Årsberetning
December	Skolens budget. Aktivitetsbudget til debat
Januar	Skolebestyrelsen udtaler sig om skolens indikatorer og handlingsplaner (kvalitetsrapport) Aktivitetsbudget
Februar	Pæd. temaer i kommende skoleår Sidste frist for fremsendelse af udtalelser fra skolebestyrelsen (kvalitetsrapport) Kursusvirksomhed. Disponering af lønmidler kommende skoleår
Marts	Ressourceudmelding
April	Timefordelingsplan Klassedannelse
Maj	Forslag til kommunalt budget i kommende budgetår
Juni	Deltagelse i forældremøder planlægges

Anders Moe

Mogens Schneevoigt

Mette B. Møller

Camilla Ottendahl Samuelson

Søren Jensen

Malene Vandel

Rikke Lange

Dorte Elmegaard Meesenburg

Jakob Løkken Christensen

Andreas Fribo